

宁可自己多出汗,要让职工凉快点

本报记者体验烈日下的轮渡巡检

■ 劳动报记者 柴一森 文/摄



走10分钟就湿透了

上午8点多,气温已逼近37℃,记者在秦皇岛路客运渡口见到了谢琦,他正在安检口进行巡检。经过一上午忙碌,身上的蓝色制服已被汗水浸湿,深一处浅一处。在他的手里,拿着一个对讲机和一瓶盐汽水,趁着工作间隙,他赶紧咕嘟咕嘟喝了半瓶,及时补充水分和盐分,以免中暑。

“有没有异常?”,谢琦向检票员仔细询问着早高峰的情况,“疫情还没有结束,测温工作一定不能马虎。”刚离开几步,他又回过头来叮嘱大家,“天热了,一定要多喝水,当中暑!”

谢琦告诉记者,自己每天6点到岗,对其秦线、泰公线上的各个岗位进行巡检,从渡口的检票员到船上的水手、轮机长、船长,一个来回就是3个半小时,一天下来要走上万步。

“像这样的天,走上10分钟,衣服就湿光了,口罩也成了一块呼吸不畅的湿布。”谢琦扯了扯紧贴在身上制服笑着说。

宁可自己多出出汗

完成渡口巡检后,记者跟



连日高温,黄浦江上的客运轮渡甲板温度达到60℃。对一些轮渡职工来说,夏天无疑是最难熬的季节,只要坚守在岗位上,衣服就几乎没有干过。记者近日跟随轮渡公司北外滩营运分公司的值班经理、工会主席谢琦,体验了一回在烈日下“暴走”的滋味。

随谢琦又登上了渡轮。和过去开放式的船舱相比,如今的渡轮有了空调,夏天职工的工作环境有了很大提升,就连过去最热的轮机室,都有了独立的空调间。不过,对谢琦来说,这样的清凉只是暂时的,当船靠岸后,他又要开始新一轮的“暴走”。

在巡检中,当他看到职工在烈日下给船体做保养,赶紧

送上冰镇的盐汽水,当发现检票员吹不到空调时,马上找来电扇,架在窗口,想尽办法把冷气引过来。每次忙完,谢琦总是流汗最多的那个人,但当看到职工喝上冰水、吹上了冷气,他的眉宇间便透出了笑意。

“作为管理者,绝不能自顾自地躲在空调间里享受,而是要时刻想着如何给职工提供舒适的工作环境。”在谢琦看来,

宁可自己多出出汗,也要让职工凉快点。

临近中午,谢琦完成了一上午的巡检,整个人就像从水里捞起来一样,脱下的衣服,能拧出不少水来。他洗了把脸,擦了擦身,从柜子里拿出一件干净的制服。“我们一天起码得备两套衣服,上午一套,下午一套。”他打趣地说,“出出汗挺好,就当排毒了。”



劳动观察 APP



劳动报抖音

“宝冶市政”劳动竞赛助力长三角一体化

元荡湖桥最后一块桥板合拢

本报讯(劳动报首席记者赵竺安)8月2日上午10时14分,在激动人心的音乐声中,船上浮吊拎起最后一块重达95吨的桥板,缓缓落位,10时26分,在震天响起的鞭炮声中,元荡湖桥最后一块主桥板合拢。

从此,连接本市青浦区与苏州市吴江区第一条快速通道,因这座由上海宝冶市政工程公司承建的地跨长三角两地的大桥,交通距离将缩短10公里。

闻讯赶来观看合拢仪式的小陆夫妇,手掌拍得通红。小陆说,他是青浦金泽镇村民,爱人是南岸吴江人。爱人每次回娘

家,虽然隔岸相望,却要绕路而行,以后走元荡湖桥人行便道,就可以来回了。

助力长三角一体化,在第三届进博会进入百日倒计时之际,由“宝冶市政”承建的元荡湖桥体现了央企服务意识和责任担当。

从今年3月进入施工现场,“宝冶市政”就面临了因新冠疫情造成的复工复产人手短缺;湖面施工,建筑垃圾、油料不得污染湖面;陆地运输桥箱超重超宽超限等五大难题。该公司积极开展劳动竞赛和合理化建议活动,施工人员放弃休息,有的甚至推迟婚期,克服盛

夏高温与梅雨季节等环境因素,坚持日夜施工;为防止泥浆入湖,将原来单护筒工艺改为双护筒工艺;将原先支模现浇的细梁,改为生产车间预制;为防止浮吊船舶油料泄漏,准备了大量的吸油膜……一系列的技术升级和改进,尤其是施工人员的冲天干劲和科学精神,确保了工期提前,也确保了环境不受污染。

据了解,该项目原定今年年底完成,为了助力长三角一体化、服务第三届进博会,“宝冶市政”将竣工期提前至9月30日,并且在日后护栏等建设中,还将加快施工节奏。

慰问困难企业和职工家庭

落实“六稳”“六保”,宝山工会精准发力

本报讯(劳动报记者陈琳)为扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,近日,宝山区人大常委会副主任、区总工会党组书记、主席王丽燕,党组副书记、副主席徐子平带队,走访了吴淞口国际邮轮港发展有限公司、上海吴淞口水上游国际旅行社,以及上海北裕分析仪器股份有限公司三家受疫情影响较大的企业和一户困难职工家庭。

新冠疫情给邮轮业带来巨大冲击。王丽燕表示,他们是带着对劳模候选人王友农同志学习缅怀的心情来到他工作过的单位,希望邮

轮港的员工以王友农同志为榜样,学习好、传承好、实践好“王友农式好干部”的优良品德,化悲痛为力量,将吴淞口打造成为世界一流的邮轮母港,为宝山区的双城战略做出更大贡献。

此外,区总一行还走访慰问了工会长期关心和帮扶的深度困难职工家庭杨女士家庭。杨女士原本就身体欠佳、家庭困难,丈夫又因疫情影响目前失业,家庭生活陷入困境。王丽燕送上慰问金和慰问品后,还送上《求职登记表》,通过工会就业帮扶平台,努力帮助其家庭成员再就业。